

我市开展“四查四促”专项行动

大力整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)记者昨日从市纪委获悉,我市将在全市范围内开展查涉农资金、促脱贫攻坚、查吃拿卡要、促为民务实,查懒政怠政、促履职尽责,查村务公开、促知情监督的“四查四促”专项行动,大力整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题。本次专项行动将持续至今年10月。

查涉农资金,促脱贫攻坚。主要整治在土地承包、租赁、流转等经营活动中暗箱操作、谋取私利及截留拖欠征地补偿资金等问题;在扶贫工作中贪污受贿、弄虚作假、优亲厚友、失职渎职等问题;在农村危房改造、低保医保和强农惠农补贴使用、分配、发放等方面违规操作、虚报冒领、挪用侵占等问题。

查吃拿卡要,促为民务实。主要整治在办理群众事务时,对待群众态度恶劣、故意刁难、吃拿卡要,甚至欺压群众

等问题;基层行政执法单位以权谋私、执法不公,以及“小官大贪”等问题。

查懒政怠政,促履职尽责。主要整治贯彻落实上级决策部署大而化之、不积极主动;思想懈怠、工作拖拉、责任缺失;纪律松弛、作风涣散、不守规章;不思进取、能力不足等“不敢为”“不会为”“不想为”问题。

查村务公开,促知情监督。主要整治村(社区)财务、救灾扶贫、五保低保、“三资”管理、新农合及强农惠农政策落实情况不公开、公开内容不完整、不及时等问题。

行动期间,全市各级纪检监察机关将按照“监督的再监督、检查的再检查”的方式,对各级各部门开展自查自纠情况进行督促检查,重点检查自查自纠工作方案、问题台账和整改方案,对自查不细不实、敷衍塞责、自查零报

告,群众反映问题较多而自查发现问题较少的地方和单位进行重点检查。各县(市)区纪委将对本地区监督检查工作进行指导和督办,采取走访群众、暗访检查、交叉互查、受理举报等方式,围绕专项行动内容开展不间断、多批次、拉网式的监督检查。同时,市纪委监察局将联合相关职能部门组成督导组,采取听取汇报、查阅台账、调阅案卷、走访群众、暗访检查等方式进行实地督导检查。

市纪委相关负责人表示,本次专项行动将坚持“一案双查”,对发现的典型

性问题,既追究直接责任人的责任,又追究相关领导的责任,用问责层层传导压力,压实责任。纪检监察机关对职能部门监管责任履行不到位的,在查纠过程中有问题没有发现、没有报告、整改不到位且问题反复发生的,按照规定对有关领导进行问责。同时,对发生区域性、系统性违规违纪问题,基层不正之风长期得不到遏制的,制度不完善或形同虚设、执行不到位的;有案不查、瞒案不报甚至袒护包庇,工作停滞不前、进展缓慢、问题突出的,由上级纪委约谈下级党委、纪委主要负责同志。



市政协召开党组会议

刘应安主持

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)昨日,市政协主席刘应安主持召开市政协党组会议。

会上,市政协党组中心组首先进行了廉政文化专题教育,观看了警示教育片《无路可逃》,党组成员就当日上午到省廉政文化教育馆接受廉政教育情况进行了发言,谈学习感受,话反腐倡廉。之后,会议听取了市政协机关相关工作;传达了学习了全市脱贫攻坚第三次推进会议精神,研究市政协贯彻落实意见;集体学习了《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》。

刘应安强调,要提高政治站位,切实增强深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的思想自觉和行动自觉;要抓好责任落实,始终把全面从严治党紧紧抓在手上、扛在肩上;要盯紧关键环节,推动管党治党走向严紧硬,进一步加强市政协机关党风廉政建设,推进全面从严治党向纵深发展。

刘应安强调,要继续把助力打赢脱贫攻坚战作为围绕中心、服务大局的重要内容,组织广大政协委员深入调查研究、积极建言献策。要按照市政协党组下发的《关于助力打赢脱贫攻坚战的实施意见》,切实抓好领导包乡镇、机关包村、干部包户的“三包”工作。同时,要积极引导广大政协委员发挥自身优势,共同汇聚起脱贫攻坚的强大合力,齐心协力打赢脱贫攻坚战。

三条高速公路下半年开建

分别是新汝高速、渑栾高速、栾卢高速

本报讯(记者 姜明明)今年下半年,新汝高速、渑栾高速、栾卢高速三条高速公路将开工建设。这是记者从昨日召开的全市交通运输工作会议上了解到的。

会议透露,今年我市将加快推进交通项目建设,新开工项目26个,完工项目18个,续建项目19个,谋划项目35个。

■高速公路

二广高速公路市区段拓宽项目上半年开工,新汝高速公路(新安至汝阳)、渑栾高速公路(渑池至栾川)、栾卢高速公路(栾川至卢氏)下半年开工,5个环状高速公路出入口提升改造项目下半年开工。

继续做好尧栾西高速公路和济洛高速公路开工后的协调保障工作,确保施工顺利进行。加快环状高速公路出入口新站、龙门站提升改造进度,确保龙门站今年牡丹文化节前建成投用。

谋划项目5个:洛宁至西泰山至汝州高速公路,六县环高速公路汝阳至伊川江左至偃师高龙至孟州,旧县至白云山高速公路,邵阳至新安县高速公路,偃师至济源高速公路或者沿黄高速公路。

■干线公路

洛三快速通道洛阳至新安段、洛济快速通道吉利至济源段、洛焦快速通道吉利至孟州段、洛平快速通道汝阳至汝

州段、洛栾快速通道嵩县毛庄至栾川段、洛阳至洛宁快速通道宜阳至洛宁段、六县环线公路按节点建设。

洛吉快速通道黄河大桥工程5月完成引桥施工,10月主桥建成。续建的12条干线公路:S323嵩县绕城段改建工程、S314郑三线偃巩交界至偃孟交界段改建工程、S319安虎线洛宁至刘营段改建工程、S328庙祖线鸡冠洞至祖师庙段改建工程、G344(原S322线)瑞北坡至旧县镇潭头路口段公路改建工程、G241(原S249线)界岭至栾川龙王幢大桥段改建工程、G311徐西线栾川县蒿坪至界岭段改建工程、S319安虎线洛宁至故县至虎豹沟段改建工程、G343(原S323线)长水至焦寺河段改建工程、S245那吉线吉利境改建工程、G343(原S323线)伊川水寨至宜阳铁炉段改建工程、G208(原Z001洛栾线)伊龙路口至毛庄段改建工程,年底前建成通车,计划完成投资4.5亿元。

谋划项目28个:S240汝阳县城至嵩汝交界(西泰山)、S241伊宜交界至伊川北花坛、打通伊川与汝州方向的省道S237伊川至汝州段、嵩县至栾川快速通道(毛庄至箭河口段)、沿黄通道孟津段、沿黄通道新安段、新安至宜阳至伊川至汝阳高速公路、S94栾卢高速公路、S57渑栾高速公路、G241龙王幢至赤土店(陈家门)、机场连接线(宁洛高速机场连接线)、S237偃师境段、沿黄通道偃师段、

济洛高速吉利快速连接线、S243宜阳张坞至嵩县界、打通洛宁与卢氏方向的省道S315崇阳至卢氏段、打通汝阳与鲁山方向的省道S325汝阳至鲁山段、S242新宜交界至G343段、宁洛高速公路市区段加宽改造(洛阳西南绕城高速)、打通栾川至卢氏方向的国道G344栾川段(秋扒至皮皮岭)、S240济邓线伊川草店至白元段改建工程、嵩县至栾川快速通道、S314宜阳界至栾川、打通汝阳与汝州方向的省道S322上店至汝州段、S319赵堡至汝阳陶营、打通洛宁与渑池方向的省道S243(洛宜交界至渑池段)、打通汝阳与鲁山方向的省道S324改线小店至鲁山段、S243嵩县界至嵩县县城。

■农村公路

加大农村公路建设力度,加快推进贫困县的县、乡、道公路和桥梁项目建设。

谋划1个大项目260个小项目

目。拟计划安排农村公路600公里、桥梁2800延米。

■场站建设

洛阳公路运输枢纽客运站,今年全年计划主体完工,完成总工程量的70%。洛阳长途客运中心站改扩建工程计划今年4月竣工。国能黄河物流园区项目计划今年一期工程全面完成。

■廊道绿化提升

今年完成部分高速公路、洛吉、洛栾、洛偃等快速通道,新310国道和其他干线公路、农村公路的绿化提升工作。

此外,谋划小浪底水库黄金水道建设。

副市长张世敏等参加会议。



读党报、正家风,是他家的“必修课”

“积善之家,必有余庆;积不善之家,必有余殃!咱们作为普通家庭,你们几个要严于律己、踏实工作……”

大年夜,家住老城区黄梅路6号小区61岁的刘书祥专门开了一次家庭会议。除了给儿女叮嘱家规家训,主要是根据《洛阳日报》的报道,讲讲十一届中央纪委二次全会对党员的一些要求。(右图)

刘书祥是河南省太康县人,1976年到洛阳参军,1979年,他在对越自卫反击战中火线入党。转业后,刘书祥先后在老城区多个基层单位工作。退休后,老刘把更多精力放在了教育子女身上。用他的话说:“家里5口人,3名党员,俺得时刻给孩子们紧紧那根‘弦’!”

靠啥?除了自己过去的那些经验教训,就是靠报纸。”刘书祥经常翻看《洛阳日报》等报纸,由于儿子刘亚巍是街道办事处干部,每次回家,老刘都会给儿子“上课”:“要弄清楚谁给你的权、你为谁

务,不打好基础,做好群众工作,上级会满意?群众会服气?”

“父亲的叮嘱,我不敢忘。工作思路不清的时候,就翻翻报纸,党报党刊成了我工作中的‘推进器’。”在父亲影响下,刘亚巍还养成了剪报的习惯,《洛阳日报》等报纸上的重大报道,都被他剪下来收藏。节后首个工作日,刘亚巍专门带着他的剪报本,召集办事处班子成员开会,一起学习、探讨如何进一步做好基层工作。

在老城区,还有许多像刘书祥一样的党员家庭。春节前,老城区号召全区党员干部切实做做好家风建设这道“必修课”。截至目前,该区100多名科级及以上党员干部纷纷提交了自己家庭的家风建设材料,读党报、正家风,成了全区党员干部的“必修课”。

本报记者 李梦龙 通讯员 乔永峰 石卫文/图



修路先保通 彰显新理念

(上接01版)

是新理念,更是生动实践

1月24日,保通道路全线启用。经常从古城路王城大道区域出行的市民都发现,保通道路走起来也很顺,并没有出现之前预想的堵车。

从市交警部门的监测上看,也确实如此。邢廷旭说,保通道路投用半个多月以来,没有出现大范围堵车现象,整体通行效率较高。

古城快速路保通工程,在实践中发挥了

应有作用,也赢得了广大市民的大力支持和好评。古城路嘉辰置业门店店长李海龙就是其中之一。

“为保障周边群众出行,专门修建这样一条保通道路,体现了市委、市政府的为民情怀。”李海龙说,建设古城快速路是民生工程,虽然会对大家短期内出行带来一定影响,但是作为洛阳市民,有责任、有义务大力支持工程建设。

城市建设为人民,城市建设更靠人民。保通道路的实施,是一种新理念,更是一次便民利民的生动实践。

本报记者 李东慧 通讯员 潘玉庄

(上接01版)

“有啥好项目?给俺村介绍介绍!”每次回市里开会、与企业负责人见面,不超过3句话,刘承阳就念叨着给村里拉项目。

去年夏天,经民进洛阳市委会牵线搭桥,刘承阳联系到孟津县一家牧业科技公司,主要进行湖羊养殖,并提供种羊、技术、收购一条龙服务,带动了该县不少贫困村脱贫致富。冒着酷暑,他带着村干部多次到该企业了解情况,回村召集村民反复商议后,大家决定养羊。

“按照每只母羊两年产3胎,一胎两只算,把养成的羊羔卖给公司,每只母羊一年平均能收入1200元左右”

右!”刘承阳说服了几户贫困户合伙成立专业合作社,又多方联系到科技扶贫资金30多万元,他还专门到孟津学习,从选址到具体养殖、防疫、销售,半年时间,刘承阳成了半个“羊倌”。

“有盼头了!”首批210只湖羊入栏后,不少村民经常围在羊舍外,除了看热闹,还在琢磨着入股养羊。“这只是刚开始”,刘承阳指着羊舍旁的一块空地,等一期项目回本了,计划再建两三个羊舍,形成2000只左右的养殖规模。“等到入夏,羊舍里一定会有不少小羊羔!郭村脱贫致富更有望了!”

本报记者 李梦龙

抓好产业扶贫 实现精准脱贫

本报讯(记者 高峰 通讯员 卢朴)昨日上午,市委常委、常务副市长吴孟铎到孟津县小浪底镇调研脱贫攻坚工作,强调要把产业扶贫摆在更加重要的位置,进一步加大技能培训力度,采取更有效的措施,确保全面完成2017年工作任務。

吴孟铎一行实地查看了小浪底镇李家岭村村容村貌,走访慰问困难群众,听取了小浪底镇脱贫攻坚工作汇报。

吴孟铎对小浪底镇脱贫攻坚工作给予充分肯定。他强调,贫困地区普遍经济薄弱,基础条件差,产业扶贫是稳定脱贫致富的根本途径和长远之计。小浪底镇领导班子要围绕产业扶贫做文章,因地制宜,根据不同对象、不同区域制定帮扶措施,帮助贫困户实现精准脱贫。

家庭会上的家风教育

1月28日,农历大年初一。早晨不到6时,72岁的伊川县交通运输局退休干部张龙现就赶紧起床,帮老伴准备当天家庭会后的团圆饭。家门口,贴着红底金字的对联“树孝敬父母恭敬心 立感恩父母孝顺心”。

9时许,儿子和孙辈们陆续回到张龙现所住的小院,但他们并未对门前的对联感到奇怪,因为去年家里发生的一件大事,足以诠释对联内容及大门上的横批:“孝行天下”。

原来,去年3月6日,是张龙现的父亲去世十周年纪念,按照老家吕店镇上庄村的习俗,张家人该请戏班子唱几天大戏,摆上桌子待客收礼。

身为长子的张龙现作出了一个让不少张家人意外的决定:不摆礼桌不唱戏,在墓地进行简单的祭祀仪式后,回村请伊川县国学文化促进会的老师免费给村民作关于孝道传承和家庭教育的演讲。

前来听课的乡亲们中午免费吃大锅菜,一人领一条毛巾、一块香皂,张家人还给村里70岁以上的老人每人发桶食用油……让村民过了一个地道的“孝道节”。

小院的二楼,是张龙现自己收拾出来的“家庭国学道德讲堂”,“会客厅”“读圣贤书房”“孝思堂”“荣誉室”,处处可见浓郁的家教气息。张龙现说,他是从2010年起潜心研习国学的。

10时许,3个儿子带着7个孙辈到“孝思堂”凭吊完先祖后,张龙现打开了话匣:“从2007年开始,每年大年初一咱们都要开家庭会。今年还按照惯例,先集体向墙上的孔子像鞠躬,然后每个孙子孙女轮流念自我总结,3个家庭出代表发言,对照标准自评,最后我和老伴儿总评后进行一定奖励。”

“2017年我会更加努力工作,孝敬父母,爱护弟姐妹,做好长姐的榜样……”这是孙女张艺璐的话。“一个品德低下的人,是做不好人的,更做不成大事,我将以最大的努力去实现我的目标。”孙女张艺璇说。

“每当虚荣心作怪,我就会想起你们平时对我的教导,你们省吃俭用,辛辛苦苦地赚钱供我读书,不是让我到学校和其他人比吃比穿,是为了让我好好学习,将来成为一个对社会有用的人……”说这话的是孙子张瑞洋。

……轮发言完了,按照啥标准进行自评和总评呢?墙上挂着张龙现2010年制定的文明和睦家庭评选标准,总则下还细分出10条具体标准:“总则,百善孝为先,做事先做人,要学好《三字经》,落实八德,有德行,讲诚信,有责任,会感恩,做好人。1.努力学习好科学和传统文化知识,多读书……”

收上自评表,张龙现和老伴儿在忙着进行总评的同时,没忘了让孙子孙女们去“荣誉室”,看看那面由一家人获得的荣誉证书和奖状组成的荣誉墙。

“老人的意思是让孙辈们向先进看齐争当先进。”张龙现的二儿子张伟民说。

时近中午,一家人分两桌吃起了团圆饭,可口的饭菜,带着一家人不变的温暖。吃完饭,孙子孙女们收拾完自己的碗筷还不忘站在长辈一桌的四周,他们是在等长辈们吃完后好收拾桌子……

本报记者 苏楠

